

I.

Поучение въ день рождѣнія св. Іоанна Предтечи — 24 іюня.

Св. Іоаннъ Креститель помогаетъ грѣшнымъ людямъ избавляться отъ распутной жизни.

Каждому святому Господь даруетъ особую какую либо благодать помогать грѣшнымъ людямъ. Такъ Святому Іоанну Предтечѣ, кромѣ многихъ другихъ великихъ дарованій, Господь далъ еще даръ избавлять людей отъ распутной жизни. Поэтому Св. Церковь и учитъ (канонъ св. Предтечѣ стихъ 1). Обратимся къ св. Іоанну съ такою молитвою: „Крестителю и Предтече Христовъ, погружаемый всегда сластями тѣлесными умъ мой управи,—волны страстей укроти и избави скверны тѣлесныя“.

Итакъ, кто обуревается страстію распутства, скверными плотскими помыслами и пожеланіями, и заразить себя беззаконною привязанностію къ другому полу, или заразить себя содомски и погрозить въ смрадной тмѣ распутства: тотъ обращайся къ св. Крестителю Іоанну, прои и моли его помочь тебѣ избавиться отъ такого смертоносного недуга; и нѣтъ сомнѣнія, св. Іоаннъ поможетъ тебѣ, только и самъ ты старайся и усиливайся подавлять въ себѣ эту страсть особымъ воздержаніемъ отъ общенія съ прежде любимыми лицами, берегись даже взглядовъ на нихъ и разговоровъ съ ними; остерегайся такъ же издѣшества въ пищѣ и питіи, упражняй себя въ трудѣ, да усердно молись, если можно, со слезами Господу, Богородицѣ, Ангелу Хранителю и св. Іоанну: итакъ мало по малу, постепенно, ты освободишься отъ губительной страсти распутства.—Такіе совѣты даешь особенно св. Іоаннъ Лѣтвичникъ (степень 154—о чистотѣ и цѣломудріи).

Поучение въ день Свв. апостоловъ Петра и Павла — 29 іюня.

О томъ, что можетъ получить прощенье и даже награду отъ Бога и такой грѣшникъ, который своимъ грѣховнымъ нерадіемъ самъ на себя навлекаетъ скорби и страданія въ жизни, если онъ искренно покается предъ милосерднымъ Отцемъ Небеснымъ.

Празднуемые нынѣ святые апостолы Петръ и Павелъ весьма много потерпѣли бѣдъ и напастей и даже лютую смерть приняли.—За что?

За евангельскую проповѣдь. За это праведный Господь и прославилъ ихъ достойно. А вотъ мы грѣшныя большею частію сами по себѣ навлекаемъ несчастія и бѣдѣнія своею нерадівою жизнью и своими грѣшными привычками, и что же?—Какое великое милосердіе являетъ намъ Отецъ Небесный, когда мы обратимся къ Нему съ смиреннымъ раскаяніемъ, Онъ не только все прощаетъ намъ, а даже удостоиваетъ насъ своею наградою! Такъ именно Онъ и поступилъ съ своимъ блуднымъ сыномъ, который самовольно удалился отъ Него, растратилъ Его имущество, но, одумавшись возвратился къ Нему со смиреннымъ раскаяніемъ, и любезно принять былъ отъ своего Отца Небеснаго и весьма богато награжденъ Имъ (Еван. притча о блудномъ сынѣ). (Лук. начал. 79).

Подобно Господь поступилъ и съ разбойникомъ, распятымъ близъ него на крестѣ и смиренно исповѣдавшимъ Его Сыномъ Божіимъ, Господь простилъ его и удостоилъ блаженнаго рая (Лук. гл. 23, стихъ 42-й). Многихъ и другихъ, подобныхъ злодѣевъ, прощаль милосердный Господь за ихъ раскаяніе Слава великому милосердію Господа къ намъ грѣшнымъ людямъ! Почему, какими грѣхами мы не омрачили-бъ себя, по самой безопасности крайнему нерадіи, не будемъ отчаиваться, а станемъ со слезнымъ раскаяніемъ обращаться къ благостному нашему отцу Небесному: и Онъ съ любовію приметъ насъ, проститъ намъ грѣхи и даже наградитъ насъ.

Протоіерей А. Флегматовъ.

Врагъ, безбрачіе и монашество епископовъ.

(Продолженіе).

Эдиктъ императора Константина Великаго существенно измѣнилъ вѣдшее положеніе Церкви. Христіанская вѣра сдѣлалась господствующею, изъ презираемой и гонимой превратилась въ торжествующую надъ язычествомъ. Тысячи язычниковъ при этомъ не въ силу внутренняго убѣжденія или совѣсти, а слѣдуя предписанію властей или же изъ за житейскихъ расчетовъ и видовъ обратились ко Христу и такимъ образомъ истинные сыны вѣры смѣшались съ этими псевдо-христіанскими. Этотъ псевдо-христіанизмъ явился тѣмъ разлагающимъ кристаллюю чистоту жизни древнихъ христіанъ элементомъ, который разрушительно дѣйствуетъ и до сего дня, внося въ жизнь Церкви мятежи—мірская тревоженія. Понятно, что для аскетической жизни уже